

ANUNCIOS

En primera plana, línea..... > 30
 En segunda plana o entre noticias, id. > 25
 En tercera plana (sección anuncios)... > 10
 En cuarta plana, y comunicados, precio
 convencionales.
 Esquelas desde 12/51 pesetas en primera
 plana, 9 en segunda y 7 en tercera hasta 100
 pesetas.
 (Cada inserción satisfará 10 céntimos de
 impuesto.)

PAGO ADELANTADO,

Información telegráfica y telefónica

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	Ptas.
Avila, un mes.....	1 25
Fuera, trimestre.....	4 >
Extranjero, semestre.....	15 >
Número suelto.....	5
Número atrasado.....	> 10

PAGO ADELANTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Tomás Pérez 10

Teléfono número 111

(No se devuelven los originales.)

Ultimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIODICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

LA TRAJIDA DE AGUAS

Falta

Próxima inauguración de las obras

Prosiguiendo la «Sociedad para la traída de aguas a Avila» la realización del objeto que sirvió de base a su constitución, adoptó últimamente el transcendental acuerdo de anunciar la subasta de las obras del depósito de distribución que habrá de edificarse en lugar próximo a la población, pues su emplazamiento está marcado en un paraje del terreno comprendido entre la carretera de El Espinar (antigua de Madrid) y la vía férrea del Norte, aproximadamente en el punto medio de la distancia que existe entre el Cerro Hervero y el viaducto de la estación del ferrocarril.

Al anuncio de la subasta de estas obras, respondieron diversos licitadores y ha sido adjudicada al conocido contratista D. Agustín Vaissieres, persona de reconocida competencia, muy especializada en esta clase de obras por haberlas ya realizado de índole análoga en Salamanca, Valladolid y otras poblaciones donde dejó acreditadas su seriedad y justa fama adquirida con la escrupulosidad y cuidado que siempre puso en el cumplimiento de sus compromisos, siendo de notar que el precio por el cual se obliga el Sr. Vaissieres a ejecutar esta importante obra, se ajusta de modo tan proporcionado a las bien calculadas previsiones del Sr. Valentí, que solo excede en poco más de 4.000 pesetas al hecho constar en el proyecto, propiedad de la Sociedad de Aguas, formulado por aquel ingeniero.

Decidido el Consejo de Administración de la Sociedad expresada a que sea ya un hecho el ideal hace tiempo perseguido, tiene designado el día 2 del próximo mes de mayo para la inauguración de estas obras y se propone que el acto revista todo el esplendor que su gran importancia requiere, a cuyo efecto desea ver asociado a todo el pueblo de Avila en ese gran día que marcará el comienzo de la obra más transcendental que en orden al progreso y desenvolvimiento de su vida material habrá realizado Avila en los modernos tiempos.

Ese propósito de la Sociedad de Aguas se verá, evidentemente, coronado por el mayor de los éxitos, pues no puede ser por menos sino que Avila entera acuda a presenciar cómo se echan los

cimientos de su próxima prosperidad, de ese bienestar por el cual viene clamando desde hace tantos años y ahora, inmediatamente, comenzará a ser una empujada realidad.

Realidad tangible, avasalladora, convincente, porque ella inicia el camino a seguir, el procedimiento exclusivo para llegar al ansiado término: el de dar comienzo a las obras, el de proceder sin desmayos ni titubeos, sin más esperas ni dilaciones, a aquello que traerá como consecuencia necesaria la total realización del pensamiento que es la obsesión de este pueblo.

Y así será forzosamente, puesto que las obras a que, Dios mediante, se dará comienzo el día 2 del venidero mayo, habrán de terminarse, so pena de que este pueblo incurra en el más inculcable y odioso de los atentados que contra su propia vida fuera capaz de realizar; porque sería de una inconcebible insensatez, verdadera y horriblemente suicida, completamente absurdo, pensar que esas obras, una vez inauguradas y llevadas a ejecución en parte fundamental e importante, pudieran quedar abandonadas.

No. El pueblo de Avila en el acto cercano 2 de mayo, surgirá, con voluntad decidida y enérgica, a una nueva vida que alboreará con el inquebrantable propósito de aspirar a que en plazo brevísimo esas obras queden absolutamente terminadas, siendo un hecho consumado el de la traída de aguas; y unos con su entusiasmo, otros con su dinero, todos con una voluntad inflexible y sintiendo el poderoso acicate del amor al pueblo en que vivimos, nos uniremos en una sola aspiración, noble, levantada, generosa, que borre las diferencias que puedan separarnos y se opongan a que todos contribuyamos, como buenos hijos de la ciudad que nos alberga y sustenta, a la realización de la magna empresa.

Así será.
 Preparémonos a saludar con las mayores efusiones de nuestra alma, el día señalado para la inauguración de las obras que habrán de dar por resultado la completa realización del proyecto de abastecimiento de aguas.

mayor base tributaria que la que declaró en el primitivo padrón, por haber cambiado favorablemente sus circunstancias debe pagar mayor cédula, pero si, por el contrario, la base tributaria es menor, no tiene que abonar sino la cédula inferior que entonces le correspondía, aunque en el padrón de 1.º de enero hubiese declarado cantidades más altas porque tales fueran entonces sus circunstancias económicas.

La Administración tenía realmente un criterio de embudo: si la suma era mayor cobraba más, y si era menor cobraba la cantidad que correspondía a la primitiva declaración del padrón.

La Delegación de Hacienda, el Tribunal gubernativo y Supremo definen ahora un principio que es justo: la igualdad ante el impuesto.

He aquí una sentencia que debe conocerse para que los contribuyentes sepan defender el nuevo derecho de que claramente nos advierte la resolución jurídica de referencia.

Nos complacemos en reproducir de un importante colega madrileño, el siguiente artículo en el cual tan acertadamente se juzga la labor del ilustre ministro de Fomento, nuestro querido y respetable amigo el excelentísimo Sr. D. Emilio Ortuño.

**

«Nuestras visitas de información

El Sr. Ortuño en Fomento

«Indudablemente, la España que trabaja conoce la magna obra que realiza e mentor de nuestras comunicaciones postales y telegráficas, pues en estos servicios de la Administración pública nos podemos hombrar con los países más adelantados del mundo. El pedestal que entonces se formara en la opinión pública, le ha elevado hasta ocupar el alto sitio del Ministerio de Fomento. Aquí está hoy su laboratorio, su cuarto de estudio, su taller; aquí es donde le hemos visto, y queremos dar a la estampa la impresión que nos ha producido la presencia de este ilustre hombre público.

De la competencia de su Ministerio es el candente problema ferroviario. Así, pues, el Sr. Ortuño, desde el instante mismo en que se hizo cargo de aquel Departamento, dedicó toda su atención y actividad al estudio de este arduo asunto de tan vital interés nacional.

Cuando le preguntamos, en los primeros días de actuación ministerial, sobre el problema ferroviario, recordamos perfectamente que nos dijo: «A los ministros nos pasa lo que a los niños, que cuando callan es cuando hacen algo. Porque hay cuestiones que, por su naturaleza, tienen garantizado el éxito mejor con el silencio que con la conversación. Por otra parte, yo no soy hombre de escasa, que guste de ostentaciones; busto en las cosas el acierto por el acierto, más que por el retumbrón.» Al admirar la sinceridad de estas breves palabras, que cierran y sintetizan todo un carácter de hombre singular, confirmamos el criterio que teníamos formado del señor Ortuño; que es hombre de sobria veracidad, que habla lo preciso; pero es un trabajador infatigable, que convierte pronto su esfuerzo en hacendosa realidad, en hechos prácticos.

En efecto, apenas contaba quince días

su vida ministerial, surgió la reciente huelga ferroviaria, cuyo conflicto venía a perturbar la misión para que fue constituido el actual Gobierno, la aprobación de los Presupuestos, apremiaba, pues, la necesidad de una solución inmediata, rápida, que conjurase, aún de momento, el pavoroso y grave conflicto.

Y el Sr. Ortuño, al día siguiente de paro, llevó la fórmula de solución a sus compañeros de Gabinete, la cual fue aprobada en Consejo de ministros y dió origen a la Real orden que publicó la «Gaceta», por cuyos efectos quedó terminada la huelga y resuelto el gran problema ferroviario, aun por el breve plazo de un mes. Tiempo suficiente para que el Gobierno legalizara la situación económica dentro de la fecha que tenía limitada y tregua bastante para que el ministro de Fomento estudiase con algún detenimiento el proyecto de elevación de tarifas ferroviarias rechazado por el Congreso.

Podemos afirmar hoy, sin temor a equivocarnos, que el espíritu que animó aquella fórmula de momento se ha cumplido íntegramente; el Gobierno está en vísperas de promulgar la Ley de Presupuestos y el ministro de Fomento ha presentado ya la nueva fórmula al problema ferroviario. Fórmula que ha sido aprobada por unanimidad en Consejo de ministros. ¿A quién se deberá, pues, la realización de estos relevantes actos de gobierno, no sólo de los cuales ya constituye por sí un verdadero milagro? Evidentemente, al Sr. Ortuño. Y es que este sabio ingeniero es, ante todo, hombre, eminentemente práctico, realista, que prefiere saber hacer, que saber decir, como conviene al ser del político actual, porque la vida moderna marcha demasiado aprisa y se corre el riesgo de quedarse atrás.

Aquí está, pues, pendiente del Congreso la nueva fórmula, que resuelve el problema ferroviario, mirando al interés nacional y atendiendo, puramente, a las imprescindibles necesidades de las Empresas de ferrocarriles, mediante el auxilio del Estado.

Esta laboriosa y fructífera gestión ministerial, en tan poco tiempo, nos da la sensación del que Sr. Ortuño es una vigorosa mentalidad, puesta al servicio de nuestra bien amada Patria.

Vicente Simeón.

Ecos de Hacienda

Recaudación de ayer

Ingresos: 23.383'72 pesetas.
 Pagos: no hubo.

Confederación Nacional Católico-Agraria

La labor de la última Asamblea

III

Actuación Agraria.

Preocupaciones de organización social y económica de primitiva urgencia han hecho que hasta ahora no se haya podido ocupar de lleno la Confederación de la parte profesional.

Cumplidamente ha podido hacerlo en la última Asamblea abordando el problema de la enseñanza agrícola tanto ambulante como docente.

Organizará la primera dando en sus Sindicatos cursos de verdadera enseñanza profesional acudiendo con sus

técnicos provistos del material necesario para enseñar prácticamente y comprobar después por medio de concursos las diferentes modalidades de la ciencia agrícola en las aplicaciones que exigen los diferentes cultivos.

Al mismo tiempo se ha aprobado un estudio sobre la organización por las Federaciones de Granjas-Escuelas de motocultivos en las cuales puede darse sin más gusto que el del Director, cubierto con los productos de la misma, enseñanza social y agrícola a los hijos de los agricultores y obreros del campo en forma completa para que puedan intensificar los productos de sus haciendas o colocarse como Administradores, capataces y Jefes de cultivo en las de los grandes propietarios.

Estas Granjas cuya extensión puede variar según los recursos que a ellas quieran destinarse pueden ser organizadas por la Confederación, las Federaciones y Sindicatos colocando en ellas productivamente sus fondos de reserva o mediante un préstamo fácilmente reembolsable.

Elas servirán de fuerte impulso a la agricultura patria.

Al mismo tiempo, la Confederación estimula la creación de uniones especiales de agricultores agrupados por intereses agrarios sin sacarles de sus respectivos sindicatos, teniendo en organización diferentes agrupaciones de esta clase de las que más adelantada es la agricultura, en la que el Sr. Linares con especial constancia y entusiasmo tiene reunidos más de mil apicultores que en breve se reunirán en Madrid para acabar de organizarse.

Completando la actuación agraria los Sres. Asambleístas se han ocupado de los seguros agro pecuarios en los que el primer ensayo hecho el año pasado dió en tres Federaciones un total de cinco millones de pesetas de capital asegurado en el seguro contra el granizo, a la vez que se van obteniendo los mismos halagüeños resultados en el del ganado.

Por último la Asamblea fijando su criterio en materia agraria adoptó un plan general de organización agrícola en el que se propone al Estado los proyectos de leyes más adecuados para la actuación oficial en los servicios de la Agricultura, Minas y Montes, organización de los Consejos Provinciales y del Ministerio de Fomento.

Terminó tan fecunda Asamblea con algunas reclamaciones al Gobierno sobre Cámaras Agrícolas, Sindicatos Harineros, tasa y transportes de abonos y productos agrícolas.

La actuación activa, constante y fecunda de la Confederación Nacional Católico Agraria en la que un grupo de hombres de buena voluntad con la única ayuda de Dios se han propuesto hacer cuantos esfuerzos les sea posible para regenerar la Patria, puede servir de ejemplo a tanto político desorientado como consume sus energías en labor infecunda cuando no ruinosas.

Puede servir de estímulo a tantos malos patriotas y malos cristianos que dejan inutilizables caudales de energías, de inteligencia y de capital cuando la patria tanto necesita del esfuerzo de todos sus hijos.

Puede por último servir de esperanza a todos aquellos que directa e indirectamente los ayuda en esta obra esmerosa de regeneración social y de salvación de la Patria.

A. Monedero.

Una resolución interesante

sobre las cédulas personales

La administración pública, y ahora los Ayuntamientos a los que se cedió el impuesto de cédulas personales cuando se desgravaron los consumos; tenían el criterio de cobrar la cédula personal con arreglo a la declaración hecha en los padrones el 1.º de enero de cada año, aunque en el momento de pagar el impuesto hubiesen cambiado desfavorablemente las circunstancias económicas del contribuyente, es decir, aunque éste satisficiera menos alquiler por habitación urbana o disfrutase sueldo inferior. Por el contrario, si el sueldo era superior o el

alquiler más elevado, se exigía una cédula de clase más alta.

Pero el ex ministro D. Angel Urzáiz declaró su sueldo como ministro de la Corona en enero de 1916 y como el 25 de febrero dimitió, hizo ante el Ayuntamiento de Madrid la oportuna reclamación para que no se le cobrase con arreglo al sueldo de 30.000 pesetas anuales que disfrutaba los ministros, sino al de 7.500 que percibía en aquel momento por su cesantía.

El Municipio rechazó la teoría del señor Urzáiz, y éste entabló recurso que ha llegado hasta el Tribunal Supremo el cual, por sentencia publicada en la «Gaceta» del 24 de marzo último, define la cuestión sentando la jurisprudencia en el sentido de que si el contribuyente tiene

La Filarmónica

A petición de varios miembros de esta Sociedad, y venciendo los múltiples obstáculos que a ello se oponían, la Junta directiva ha conseguido contratar, para el concierto del presente mes, al gran violinista Manen, quien, por segunda vez nos hará oír sus mágicos alardes de virtuoso compositor y de insuperable instrumentista.

Nos hemos anticipado a dar a nuestros lectores tan halagüeña noticia que hoy precisamente ha recibido dicha Junta como resultado de las gestiones que venía practicando, y podemos agregar que el concierto se verificará el viernes 23, hallándose todavía en formación el correspondiente programa.

Es realmente una conquista inestimable que en Avila podamos disfrutar en las favorabilísimas condiciones con que lo hacemos, de artistas músicos de tan elevada categoría como La Filarmónica nos está proporcionando.

Todos los plácemes a esta simpática Sociedad nos parecen pocos.

Comisión mixta de Reclutamiento de Avila

Señalamiento de los días en que ha de verificarse el acto de la revisión de excepciones y exclusiones ante la Comisión mixta.

Partido judicial de Arévalo

Día 19 de abril.—Ajo (El), Herranzacho, Horcajo de las Torres, Lanza, Mánblas y Fontiveros.

LOS HOMBRES Y LAS COSTUMBRES

EL CHAMELO

Son muy diversos y variados los medios de que dispone el hombre civilizado para perder el tiempo; entre ellos, los más conocidos por nosotros son los siguientes: bailar, hablar de política, galantear a las mujeres, asistir a las sesiones del Ayuntamiento, escribir poesías y leer los fondos sin fondo de casi todos los periódicos.

Pero hay uno muy utilizado en las ciudades castellanas—Avila, Salamanca, Valladolid...—, que nos ha llamado particularmente la atención, hasta el punto de obligarnos a dedicarle un artículo: es el juego del *chamelo*.

Cumple a nuestra lealtad advertir que nosotros no condenamos el juego en general sino con ciertas reservas. Comprendemos—cómo no!—que el juego es pernicioso desde el momento en que se cruza algún dinero; pero hemos de confesar que hay muchas cosas perniciosas que nos agradan, aunque procuremos, por otras consideraciones, alejarnos de ellas: las mujeres coquetas, por ejemplo...

Pero hay otras cosas que no son perniciosas, que son inofensivas, y, sin embargo, nos disgustan profundamente; ahí va otro ejemplo femenino: las mujeres tontas...

Con el juego ocurre igual: uno puede explicarse—explicarse no es lo mismo que aplaudir, ¿verdad?—uno puede explicarse, repetimos, que haya gente aficionada al *baccarat* o a la *ruleta*; pero no es fácil comprender cómo hay gente que gusta de la brisca o del *chamelo*.

Los primeros juegos citados puede ser que los inventara Satanás; los otros deben de haber sido inventados por algún pazuato...

Debemos temer a los primeros y huir de ellos; pero debemos despreciar los segundos... y huir de ellos también: de los unos, por dañinos; de los otros, por estúpidos.

En esta ciudad—ya lo hemos insinuado—el *chamelo* es una de las *distracciones* de las que cuentan con más numerosos partidarios.

Acudid al café a cualquier hora de la tarde o de la noche. Podéis asegurar que

allí encontrareis algunas mesas ocupadas por jugadores de *chamelo*.

¿Son las nueve de la noche? Pues decid con nosotros que están jugando desde la tres de la tarde. ¿Son las dos de la mañana? No es aventurado afirmar que están dándole a las fichas desde las diez de la noche.

¿Creéis que estos jugadores se divierten? Preguntad a cualquiera de ellos, en la seguridad de que no se ha de atrever a asegurarlo, con lo cual se confirma el calificativo de estúpido que hemos dado a ese juego.

Tampoco lo hacen con idea de lucro, porque todo jugador habitual de *chamelo* está convencido de que al fin de la semana queda *en paz*.

Y es que los cultivadores del *chamelo* juegan solamente por costumbre, por rutina, o bien, como ellos dicen, porque no saben *dónde ir ni qué hacer...* y porque la gente necesita divertirse.

Pero ¿no hemos convenido en que no se divierten?

Además ¿a qué viene ese empeño en ir a alguna parte? ¡No se va a ninguna, caramba! Se queda uno en casita, que siempre hay algo que hacer. Y el que verdaderamente necesite distracciones, piense en que hay muy bonitas novelas y muy bellos libros de versos...

Mediten, mediten un poco los jugadores de *chamelo*, y ya verán cómo acabaa por darnos la razón.

Nosotros vamos a hacer una observación final, que a algunos hará reír pero que no es tan descabellada como pudiera parecer a simple vista: mientras haya en España muchos ciudadanos aficionados a juegos como el del *chamelo*, resultará muy difícil la prosperidad de la Patria.

Alonso Quijano.

AYUNTAMIENTO

LAS COMISIONES

Después de constituido el nuevo Ayuntamiento en la sesión celebrada el pasado lunes, se procedió al nombramiento de comisiones, quedando éstas en la forma siguiente:

De Gobierno interior

Sres. Martín López, Mulero Merino, Fernández Martín y González Novo.

De Hacienda

Sres. Martín López, Caro Sánchez, Avila Ilana, Herrero Bahillo, Melero López y Sánchez Díaz.

De Obras

Sres. González Novo, González Vallejo, Muñoz González, Avila Ilana y Heras Bernaldo de Quirós.

De Policía Urbana

Sres. Mulero Merino, Sanz Marazuela, Melero López y González Alvarez.

De Jardines

Sres. Herrero Bahillo, González Vallejo, Nieto Hernández de Lorenzo, La Puente Sánchez y Fournier Díaz.

De Beneficencia

Sres. Martín López, La Puente Sánchez, Avila Ilana, Fournier Díaz y Heras Bernaldo de Quirós.

De Instrucción pública

Sres. Martín López, Fournier Díaz, Sanz Marazuela, Herrero Bahillo y Sánchez Díaz.

De Alumbrado

Sres. Mulero Merino, Caro Sánchez, Muñoz González, Melero López y González Alvarez.

De Ferias y Mercados

Sres. Fernández Martín, Sanz Marazuela, Melero López, Sánchez Díaz y González Alvarez.

De Pósitos

Sres. Fernández Martín, Nieto Hernández de Lorenzo, Sánchez Díaz, González Alvarez y Heras Bernaldo de Quirós.

Especial de Aguas

Sres. La Puente Sánchez, Caro Sánchez, Fournier Díaz, Sanz Marazuela y Herrero Bahillo.

De Turismo

Sres. La Puente Sánchez, Muñoz González, Herrero Bahillo, Melero López y Sánchez Díaz.

De Estadística

Sres. González Novo, González Vallejo, Nieto Hernández de Lorenzo, Avila Ilana y Heras Bernaldo de Quirós.

Estación meteorológica

Resumen de las observaciones efectuadas en la de esta ciudad:

DIA 14

Temperatura máxima a la sombra, 16'6
Temperatura mínima, 6'4

DIA 15

A las nueve de la mañana

Altura barométrica, 664'6.
Temperatura a la sombra, 8'8
Dirección del viento, S.

Estado general

Las presiones débiles se encuentran hacia las Islas Británicas, pobablemente sobre Irlanda pero no se puede saber la importancia de la perturbación atmosférica.

Las presiones altas se encuentran en Marruecos y probablemente se extienden hasta las Islas Canarias.

Las lluvias son bastante generales pero no copiosas.

Dominan los vientos del tercer cuadrante,

La temperatura máxima de ayer fué de 23 grados en Alicante, Murcia y Málaga y la mínima de 3 grados en Burgos.

El mar está poco agitado por todo el litoral español.

Tiempo probable

Vientos flojos y moderados del tercer cuadrante y chubascos.

NOTICIAS

D. Braulio Manuel García Sánchez de la Plaza nos participa haberse posesionado del cargo de Alcalde presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad y nos ofrece su cooperación en todo cuanto se relacione con el servicio público. Agradecemos la atención y ponemos a disposición del Sr. García Sánchez de la Plaza, las columnas de este DIARIO para cuanto lo estime necesario en bien de la ciudad.

Nueva Ferretería

Instalada en el Almacén de Maderas de la Viuda de Manuel Canales. Economía en precios. Frente al Gobierno civil. Plaza de Castellar. Avila.

Por los Juzgados de instrucción de esta capital y de Piedrahita se cita de comparecencia a María Luisa de Maix y José Manuel Nieto Paredero.

SE DESEA alquilar un piso o casa amueblados durante la temporada de verano o por años.

Diríjase indicando condiciones a M. P. A. en esta Administración.

Por el Juzgado de Instrucción del partido de Cebreros, se sigue causa criminal por hurto de una caballería menor de la propiedad de Estanislao García Herranz, de San Juan del Molinillo, cuyo hecho ocurrió en la noche del día 8 del pasado mes.

SE ALQUILA cochera espaciosa, sitio céntrico, con agua. Razón en esta Admón.

Se anuncia a concurso la vacante de Secretario suplente del Juzgado municipal de Navalmoral.

GARBANZOS PARA SEMBRAR

Leandro Maroto, hijo
ARÉVALO

Gran surtido en garbanzos duros escogidos para siembra y caídas garantizadas de la misma clase.

Precios módicos.

También tiene bastantes existencias de garbanzos finos de comer.

Víctima de un desgraciado accidente ha fallecido en Rágama la virtuosa señora madre del cura párroco de dicho pueblo D. I defonso Tejera, a quien enviamos la expresión de nuestro sincero pésame, a la vez que suplicamos a nuestros piadosos lectores encomienden a Dios el alma de la finada (q. e. p. d.).

Fumadores: Pedid papel *ABADIE*.

En el expreso de esta madrugada pasó por la estación de esta ciudad S. M. el Rey D. Alfonso XIII.

En el andén se hallaban el teniente coronel de la Guardia civil y fuerzas de dicho benemérito instituto y jefe y agentes de vigilancia.

Academia Politécnica

Preparación completa para carreras militares.

Secciones de preparación para Carreras especiales.

Cuadro completo de Profesores.

En breve comenzarán las clases en local apropiado.

Pedid folletos y detalles a D. Eduardo Meseguer, Ingeniero.—Zurraquín, 11-3.

El sereno de la barriada de las Vacas, ha denunciado a dos individuos vecinos de esta localidad que anoche a la una, apedrearon cierta casa, por negarse su dueña a abrirles la puerta.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado municipal.

Está llamando la atención, tanto por el inmenso surtido que en cortes de traje para caballero, que tiene expuestos en sus escaparates, como por los precios reducidos a que los vende, la casa de Jesus Rodriguez.

Se ha designado para el cargo de Secretario del Subintendente militar de Melilla al comandante de Intendencia don Manuel Ojeda Varona, quedando en situación de disponible en la primera Región.

Alcohol para quemar

MARCA «EL LEÓN»

En botellas precintadas, el litro sin casco, 1'75 pesetas.

Depósito: Viuda de Sancho, Tomás Pérez 6, Avila.

Se ha dispuesto continuar prestando sus servicios en la Academia de Intendencia el capitán profesor de la misma D. Manuel López Pardo.

Tarjeteros, boquillas, máquinas de afeitar.

CASA KAISER

Ha sido nombrado oficial de segunda clase de la Administración de Contribuciones de esta provincia D. Julián Graceli y Serio.

ZOTAL

Desinfectante más popular y que más se vende en España.

Representante en Avila: D. Juan Antonio Rodríguez Arias. Duque de Alba, 22.

El Juzgado de Instrucción de Valoria la Buena, cita de comparecencia, ante la Audiencia provincial de Valladolid, a Gervasio Sánchez y Sánchez, vecino de Becedillas, procesado por el delito de estafa.

Anuncio

Se vende una patera de grandes dimensiones y buena construcción, corrales y otras dependencias. Para tratar con Bernabé Pérez, Carmen 4.

El vecino de esta ciudad D. Bonifacio López nos ruega hagamos público tiene en su poder una cantidad hallada en la estación del ferrocarril de Arévalo, la que entregará a la persona que acredite ser su dueño.

Últimas novedades en paletón y abrigos para señora. Jesus Rodriguez.

Según vemos en la prensa de Madrid llegada hoy a nuestra redacción, el grupo de alumnos de esta Academia que se encuentra en San Sebastián en viaje de instrucción, salió a la estación de dicha capital a cumplimentar a S. M. el Rey en el momento de emprender éste su viaje de regreso a la Corte.

El Monarca conversó breves momentos con los citados alumnos y sus jefes.

Primera casa en medias. Pablo San Segundo.

Las manos ásperas y agrietadas producen efecto desagradable. Una aplicación de «ESCRINA» las pone finas.

Movimiento de población.—Día 12.

Defunción: Benito Blanco Maeso, de dos años.

Matrimonio: Félix de la Cuesta de la Fuente con Felisa Jiménez Presa.

No hubo nacimientos.

«BLIZ SIFON». Garantía de su pureza e higiene. AGUIRRE.

Cuando la anemia y clorosis van acompañadas de dispepsia se curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa, siendo además reconstituyente y tónico.

Matadero público.—Día 14.

Se degollaron 3 toros, una ternera, 22 corderos y 2 cerdos.

Recaudado por consumos, 51285 pesetas.

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 16. Viernes.
Santos Calixto, Publio, Urbano y Marcial.

CULTOS

En la S. I. Catedral, a las nueve de la mañana, Prima y Tercia, después Misa, Sexta y Nona. Por la tarde, a las tres, e-coro.

En las Reparadoras, a las siete de la mañana, exposición del Santísimo y Mis a y a las seis de la tarde preces, cánticos y reserva.

En San Vicente y Santo Tomás, Rosario al anochecer y cuatro y media de la tarde, respectivamente.

En San Antonio a las ocho, misa en la capilla del Santísimo Cristo de la Salud

En las Siervas de María, a las siete, Misa.

La misa y oficio divino son de la Feria con rito simple y color blanco.

Pueyo y Sánchez

Maderas de todas clases y Fábrica de Aserrar.

Fray Luis de León, 2, y Ronda de Valencia, 1. Madrid. Teléfono 4.890.

Fábrica y Almacenes de Navalperal de Pinares.

(AVILA)

ULTIMA HORA

SEGUNDA CONFERENCIA

Madrid 15 (17'15.)

La Bolsa

Cotizaciones de hoy

Table with 2 columns: Instrument (Interior 4 por 100, Exterior, Amortizable, etc.) and Price (73'60, 84'15, etc.)

LAS CORTES

LA SESION DE HOY

SENADO

A las tres y media abre la sesión el señor Sánchez Toca.

En el banco azul, el señor Allendesalazar.

El Sr. Garay se ocupa de la exportación del libro español, para la cual hay que dar todo género de facilidades...

El Presidente del Consejo promete estudiar el asunto y complacer al orador. El Sr. Ubierna se interesa por las clases pasivas...

CONGRESO

A las tres y quince minutos de la tarde abre la sesión el presidente de la Cámara, señor Sánchez Guerra.

En el banco azul los señores Rivas, Garnica y Prida.

El Sr. Caja pide que se faciliten medios para el transporte de papel.

Se ocupa de las malas condiciones en que se hallan algunos locales destinados a oficinas de Hacienda.

El Sr. Matos pide que se dé el nombre de Galdós al Instituto de Santa Cruz de Tenerife...

De Barcelona

Huelgas solucionadas

Ha quedado solucionada la huelga de los obreros del astillero de Cardona.

También han reanudado el trabajo en Castertersol los operarios de la fábrica de D. Roger Capdevila.

Una detención

La policía ha detenido a un caracterizado sindicalista como supuesto autor del asesinato del patrono panadero señor Fulgueras.

El viaje de los infantes

El Gobernador civil ha reunido a los directores de periódicos y corresponsales de Madrid para acordar el recibimiento de los infantes.

Otra reunión

También se ha reunido la comisión organizadora del II Congreso de la Historia de la Corona de Aragón.

¿Está dimitido el Gobernador?

Continúan circulando variados rumores acerca de la situación del Gobernador civil, Sr. Maestre Laborde...

Prensa Asociada

GRAN SASTRERIA La Universal

Reyes Católicos 4. Avila

Herrera y C.º, sucesores de Martín

Especialidad en trajes de paisano y militar. Precios sin competencia. Se garantiza el corte y los géneros de esta Casa.

Rebaja grandísima en la carne

Por un nuevo industrial, se venderá desde el día 14, en la Plaza de Abastos, cajones números 25 y 26, la carne de vaca, clase superior...

FONDA LA UNIVERSITARIA

Hospedaje económico San Bernardo 43 Madrid

Despacho de leche

El industrial de esta plaza Juan Martín Cerezano, para comodidad del público ha abierto un despacho...

Se sirve a domicilio con cinco céntimos de aumento y en el establecimiento vasos a 10, 15 y 25 céntimos.

SASTRERÍA Y ROPAS HECHAS DE

Castor Martín

Sucesor de Encinar.—Avila

Grandes existencias en trajes para niños para la primera comunión. Trajes hechos y a medida para caballero...

Trajes a medida en diez horas.

Compra-Venta

Y administración de fincas. F. Jiménez, Oficial del Registro.

TOS-CATARROS-GRIPPE

se previene y cura con las pastillas Klam. Dos reales la caja en todas las farmacias...

Carburo de calcio

Agua de Colonia y Ron Quina, desde 4 pesetas litro a la violeta, jazmín, lilas, trébol, 5 pesetas. Lociones, esencias, brillantinas...

Cara preparada para lustrear pisos y muebles, 4 pesetas kilo.

Calle de Tomás Pérez, 6.—Droguerías y Perfumería

Semillas PAKRO de rápida germinación



Este nuevo método de siembra, ha transformado el sistema de plantación en las huertas y jardines. Las famosas semillas norteamericanas llamadas PAKRO...

En Avila. Casa de Hijo de Aguirre

PRIMERA CONFERENCIA

Madrid 15 (16-15.)

Regreso del Rey

En el expreso de Irún llegó esta mañana S. M. el Rey; en la estación le esperaban el jefe del Gobierno y Director general de Seguridad.

De política

Consejo en Palacio

A las diez se ha celebrado en Palacio el acostumbrado Consejo presidido por S. M. el Rey.

Antes del Consejo despachó con el Monarca el Sr. Allendesalazar.

El Consejo fué muy breve limitándose el Presidente a hacer el discurso resumen de política interior y exterior.

Los ministros de turno

Terminado el Consejo, despacharon con el Rey los ministros de la Guerra, Marina y Gracia y Justicia, sometiendo a la firma regia varios decretos de personal y de indulto.

La carcel de Cebreros

Entre los decretos firmados por el Rey esta mañana, figura uno nombrando la Junta que ha de entender en la creación de la carcel de Cebreros en esa provincia.

Visitando al Presidente

Hoy han cumplimentado al Jefe del Gobierno el capitán general de Galicia y el Cardenal Arzobispo de Zaragoza; éste, con objeto de despedirse del Sr. Allendesalazar, con motivo de su viaje a Roma...

La Gaceta

El periódico oficial inserta hoy una Real orden del Ministerio de la Gobernación nombrando la Junta, presidida por el Director general de Comunicaciones...

Otra Real orden del Ministerio de Abastecimientos prorrogando hasta el día 20 el plazo para la presentación ante los Alcaldes de las relaciones juradas de existencias de trigos y harinas.

El mariscal Joffre a Madrid

El ministro de Estado, marqués de Lema, ha confirmado que el mariscal Joffre llegará muy en breve a Madrid a cumplimentar a S. M. el Rey...

Desde Madrid irá el ilustre general francés a Barcelona.

Dato a Sevilla

Si las circunstancias políticas se lo consienten uno de estos días irá a Sevilla el ex Presidente del Consejo Sr. Dato, donde permanecerá muy poco tiempo.

De Bilbao

Dan cuenta de Bilbao que con motivo de la lucha que ayer sostuvieron los nacionalistas y sindicalistas, resultaron 5 heridos y uno de gravedad.

La policía sólo detuvo al conocido indicalista Eleuterio Pérez.

Dice el Ministro de Instrucción Pública

Al salir de Palacio el ministro, señor Rivas, manifestó a los periodistas que la aprobación de las tarifas ferroviarias era cuestión tan importante como los presupuestos...

Lo de las tarifas ferroviarias. ¿Dimitirá el Sr. Ortuño?

A pesar de que ayer ofreció el ministro de Fomento Sr. Ortuño entrevistarse hoy con los periodistas, para darles noticias referentes a las tarifas ferroviarias...

Esto hace suponer que aquellas gestiones han resultado infructuosas, y no falta quien asegure que el ministro de Fomento, en vista de ello, se propone presentar la dimisión.

Los demás ministros sin embargo, han desmentido esta noticia.

De Cádiz

Dice Canals

Telegrafían de Cádiz que el subsecretario de la Presidencia Sr. Canals, refiriéndose a la situación política, ha manifestado que juzga necesaria la unión de las fuerzas de las derechas...

No confía, sin embargo, el Sr. Canals en que dicha unión se realice, por la irreductible actitud en que se encuentra situado el Sr. La Cierva...

Los reformistas

En el domicilio de D. Melquiades Alvarez se han reunido esta mañana los primates del partido reformista, presididos por su jefe.

El objeto de la reunión era señalar la orientación del partido con relación a la unión de las izquierdas. No obstante, no se tomó acuerdo alguno hasta tanto que el Sr. Alvarez se entrevistó con el marqués de Alhucemas.

DEL EXTRANJERO

Desde Lisboa

Dicen de Lisboa que han presentado al Gobierno dos proyectos de ley, uno proponiendo la creación de un cuarte para soldados inutilizados y mutilados...

De Roma

Nueva nunciatura

Comunican de Roma que se gestiona la creación de una Nunciatura en Rutenia y que probablemente será nombrado Nuncio de S. S. en Viena el actual Secretario de la de Baviera.

Prensa Asociada.

SECCION DE ANUNCIOS

¡Enfermos!... no olvidar La Radiosa-Valle da vigor, salud, fuerza.

Es el mejor tónico reconstituyente de los sistemas óseo, muscular y nervioso.—CURA la neurastenia, anemia, tuberculosis, porque contiene los principios que integran el organismo humano.

Sin rival para convalecientes y personas débiles.

Devuelve: EL APETITO, EL SUEÑO, LA SALUD...

Depósito: Madrid, Almirante 23, Farmacia y en buenas Farmacias y Droguerías.
En Avila, Farmacia del Doctor La Puente.

EUSTAQUIO MARTIN INSTALADOR DE LUZ ELÉCTRICA

Ofrece al público sus servicios en toda clase de instalaciones eléctricas, teléfonos domésticos y timbres.

Los avisos se reciben, Travesía de San Roque núm. 2, y Arco del Alcázar, puesto de pan de la Panificadora.

¡Interesa a todos!

J. CAMPOS, Médico Ortopédico
Montera, 38, principales.-Madrid

Sanita de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño)

Hernias, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sanita de Cosmética (CLÍNICA DERMATOLÓGICA PARA BELLEZA)

Extirpación de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y alisamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocrena (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo.

En Avila: el tercer domingo de cada mes, Hotel Inglés



Los infalibles resultados del Jarabe Orive, no se hacen esperar en la curación de la tos, catarros, bronquitis, etc.

La Unión y el Fenix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS



Capital social 12.000.000 de pesetas colectiva

Completamente desembolsada

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS

DE ESPAÑA, FRANCIA, OSTUGA

Y M-REUNIDOS

56 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS

CONTRA INCENDIOS, SEGUROS

DE VALORES, SEGUROS CONTRA

ACCIDENTES

Subdirector en Avila: D. Emilio González

OFICINAS

Plaza del Alcázar núm. 6, 2.º derch

El Diario de Avila

Se vende en

AVILA

en los puestos de periódicos de Pedro Jiménez y en el de la Buena Prensa, Plaza del Alcázar, en

MADRID

en el kiosco de El Debate calle de Alcalá frente a las Ca-

LOS INFARTOS GANGLIONARES

de los ESCROFULOSOS, la torcedura y debilidad de los huesos de los aquíticos y el color pálido de los ANÉMICOS, desaparecen en breve plazo tomando la insuperable

Emulsión Vitæ a la Iodonucleina

que por esta fórmula

Aceite de hígado de bacalao.	0'60 por 100
Nucleina.....	0'50 por 100
Iodo orgánico.....	0'10 por 100

ha sido adoptada por todos los médicos como insustituible.

Venta: Farmacia de Guerras y buenas farmacias y droguerías.

PEDRO ROFISO

Ibarreta 2, (junto al comercio de Hijo de Aguirre)

NUEVO TALLER DE CALDERERÍA DE COCINAS

Y HOJALATERÍA

En este nuevo taller se arreglan cocinas económicas y estufas de todas clases, por muy difíciles que sean las composturas.

Tuberías de todos los tamaños.

Se hacen, arreglan y estañan toda clase de baterías de cocina

Se construyen calderas de cobre, hierro y otros metales.

Se instalan bombas nuevas y se reparan las deterioradas.

Se hacen cántaros de hojalata, zafras y todo lo referente al ramo de hojalatería.

Se construyen y se instalan canalones y se forran mostradores.

Todo a precios muy baratos.

No confundirse: Ibarreta, 2, (junto al comercio de Hijo de Aguirre.)

Servicios de la Compañía Transatlántica

LÍNEA DE CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 14, de Gijón el 20 y de Coruña, el 21, para Habana, y Veracruz, salidas de Veracruz, el 16, y de Habana el 23 de cada mes para Coruña, Gijón y Santander

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 4, de Málaga, el 5, y de Cádiz, el 7 para San Juan de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2, y de Montevideo, el 5.

LÍNEA DE NUEVA YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 25 de Valencia, el 28 de Málaga, el 28, y de Cádiz, el 30, para Nueva York, Habana, Veracruz. Regreso de Veracruz el 27, y de Habana el 22 de cada mes con escala en New-York.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz, el 15 de cada mes, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Cádiz el 12 para Sabana, Caracas, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Gijón y Barcelona.

LÍNEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia, el 3, de Alicante, el 4, y de Cádiz, el 7, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y Puertos de la Costa occidental de África.

Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, incluyendo en el viaje de ida.

LÍNEA BRASIL-PLATA

Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos los expedientes de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Cantábricos a New-York y la Línea de Barcelona a Filisinas, cuyas salidas se son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos, y se admiten carga y se hacen paqueotes para todas las puertos del mundo, servidos a las 24 horas.

GRAN FUNDICION DE CAMPANAS DE JOSÉ CABRILLO MAYOR

Avenida del Mirat número 1, Salamanca

En esta casa se construyen campanas de todas las formas y tamaños, tanto a forma romana, esquilón y entretalle. También se construyen cabezas o yugos para el volteo de las campanas, de madera o hierro fundido, bajos torneados con exacta proporción al peso de las campanas, cojinetes de caja con ruedas de ocho a diez centímetros que facilita el volteo de las campanas.

Esta casa garantiza el buen sonido y duración de sus campanas y da facilidades para los pagos, sin que por esto se aumente el precio de fundición.

Para que los señores párrocos o encargados de las parroquias puedan informarse del excelente resultado de las campanas de esta casa, véase la lista de campanas fundidas para la Diócesis de Avila desde el año 1915 a 1917, con el peso aproximado de cada una.

Para Avila: PP. Dominicos, fundida una campana de 800 kilos; otra para el convento de San Antonio de 270 kilogramos; otra para las Madres de la Medalla Milagrosa, 30 kilogramos; Langa, otra 500 idem; Pascualbobo, 520 idem; Santa María del Arroyo, anejo de Muñogalindo, 400 idem; Solosancho, 540 idem; Muñana 270 idem; Villafranca, 220 idem; Horcajada, tres, una de 650, otra de 340 y otra de 260 idem; Bohoyo, 380 idem; Navatejares, 70 idem; Hurtumpascual, 280 idem; Gamonal, 190 idem; Papatrigo, 528 idem; Peñalba, dos, una de 290 y otra de 180 idem; Gatiérrez-Mañó, 570 idem; Martimañó de las Posadas, 220 idem; Sanchidrián, tres, una de 520, otra de 170 y otra de 50 idem; Casillas 200 idem; Escarabajosa, 50 idem; Fontiveros, 230 idem; La Cebolla, 225 idem; Gotarrendura, 230 idem; Mañotello, 337 idem; Villanueva del Campillo, dos, una de 900 y otra de 92 idem; Oropesa, una de 176 idem; Torrico, dos, una de 330 y otra de 186 idem; Gavilanes; una de 176 idem; Flores de Avila, 820 idem; Valdeverdeja, 399 idem; Barraco 1.415 idem; Marín, 90 idem; Blascomillán, 362 idem, y Berlanas, 87 idem.

Esta casa tiene en construcción las magníficas campanas del Real Monasterio de El Escorial.

SOLUCIÓN BENEDICTO
DE GLICINA-FOSFATO DE CAL, CON
CREOSOTAL
Infallible contra la Tuberculosis, Gonorrea crónica, Brucelosis y Debilidad general.

Depósito: Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid, y en venta en principales farmacias y droguerías.